

政府冀將港發展為國際虛擬資產中心

HashKey獲批平台經營牌照

全球最大加密貨幣交易平台 加密貨幣交易所幣安(Binance) 放棄收購競爭對手FTX,進一步 引發加密貨幣被拋售, 虛擬貨幣 市場短短數日蒸發逾2萬億美元市 值。不過,市場波動無礙營運商 進軍香港虛擬資產市場。虛擬資 產金融服務集團 HashKey Group 正式獲香港證監會發牌營運虛擬 資產交易平台,為專業投資者提 供服務,表明政府鋭意將香港發 展成為「國際虛擬資產中心」。

《有關香港虛擬資產發展的政策宣 ,表明鋭意將香港發展成為「國際 虚擬資產中心」的願景和方針後,證監 會向 HashKey Group 旗下附屬公司 Hash Blockchain Limited (HBL) 發出 第一類(證券交易)及第十類(提供自 動化交易服務) 牌照。首張牌照於2020 年12月中批出,獲發牌公司為BC科技 (0863) 旗下OSL Digital Securities。

HashKey Group 行政總裁李啟泰昨 表示,虛擬資產交易服務將為香港金融 業帶來多元的發展,特區政府最近的政 策聲明更證明了政府對鞏固香港作為區 塊鏈和虛擬資產創新,以及監管的先驅 和領導者地位的奉獻和承諾。集團很高 興獲得了牌照,使集團能夠提供受監管 和合規的虛擬資產交易服務。

機構交易料快將上線

李啟泰指,集團將繼續建立金融, 技術和服務基礎設施,以促進和推動生 態系統的快速增長和長期發展,為投資 者帶來透明度高且具質量的產品。

HBL 首席執行官 Colin Zhong表示,



相關牌照申請接近兩年,交易平台現正 處於籌備階段, 並與機構投資者客戶溝 通,針對機構投資者的交易服務將於未 來數月上線。平台上線初期將涵蓋證券 型代幣發行(STO)產品,以及5至6個 主要的虚擬貨幣,早前已有不少本港投 資者表明有興趣參與。

Colin強調,香港是一個能夠吸引 其他地區散戶的中心, 假如能提供健 全的虛擬資產交易體系,將可服務更 多海內外用戶,深信本港虛擬資產會 繼續發展。

另一方面,加密貨幣價格連續第二 日急挫,其中比特幣曾插一成半,見約2 年低位,跌穿16,000美元,以太幣盤中 亦曾跌一成七。於昨晚8時40分,比特 幣跌幅(24小時)收窄至1.2%,報17,349 美元。以太幣報 1,275.81 美元,回升 4.3%。摩根大通認為,受到FTX危機影 響,加密貨幣市場將面臨持續數周的去 槓桿行動,相關價格走勢波動。

綜合外媒引述消息報道,美國司法 者結合方式籌集資金。

部正與美國證交會調查FTX相關情況及 導致公司瀕臨破產的流動性問題。此 外,當局已擴大調查FTX出售代幣等資 產和借貸產品前,是否未有依法註冊。

幣安棄購 紅杉沽清FTX

幣安表態願意收購FTX後不足一 日,昨表示鑒於盡職審查結果,認為FTX 所涉及問題已超出公司控制和協助能 力,決定放棄有關收購。另外,曾參與 FTX融資的紅杉資本亦稱,流動性緊縮為 FTX帶來償付風險,由於未知有關風險程 度等,正將公司對FTX的投資減至零。

消息指,FTX管理層在幣安公布考慮 收購消息之前,曾尋求另一家加密貨幣 交易所 OKX 注資 20 億至 40 億美元,並 透露公司總負債70億美元。FTX行政總 裁、「薯條哥」Sam Bankman-Fried向 投資者表示,如沒有現金注入,該公司 將需要申請破產,目前FTX面臨80億美 元資金缺口,正試圖以債務、股權或兩

王煒東

大埔舊墟公立學校(寶湖道)訓輔主任 快放棄。| 話雖沒有説出口,但原來 兒子一早看穿。我唯有道個歉,認個 结。

上星期路經一間屋邨文具店,看 見一個2乘2的扭計骰。兒子駐足看 了一會,筆者知道他想買。今次筆者 沒有等兒子提出,毫不猶豫就拿出八 達通拍卡付款。回家路上,兒子在車 上拿着紙本版的説明書,試扭着新的 扭計骰。據説2乘2比3乘3更難還 原,果然半小時過了兒子還是寸步不 進。兒子説:「沒買錯,這個難度很 高,適合我!」看來,兒子真的長大

多隻虛擬貨幣急瀉,加上美國中 期選舉共和民主兩黨在參議院選情膠 着。港股隨外圍低開220點,早段曾跌 穿萬六關口,挫413點,低見15,945 點,其後跌幅收窄,收報16,081點, 跌277點,成交亦縮減至約921億元。 港股連跌三日,累跌514點或3.1%,

華盛證券經紀部董事李偉傑表 示,若果通脹數據稍為回落,料有利 港股,恒指有機會再上試16.800點。

重磅科技股走低

新經濟股受壓,阿里巴巴 (9988) 挫4.6%,京東集團(9618) 降 3.7% , 騰 訊 (0700) 及 美 團 (3690) 亦分別跌2.3%及1.6%。

領展(0823) 反彈 2.3%, 是表現 最好藍籌。吉利(0175)插5.6%,為 包尾恒指成份股。

電動車生產商特斯拉遭馬斯克減 持,電動車股受壓,蔚來(9866)插 13.2%,比亞迪股份(1211)也挫

投資者憧憬世界杯開鑼惠及啤酒 銷情,百威(1876)揚2.2%,潤啤 (0291) 升1.3%。



■滙豐指不少投資者傾向持有現金。

滙豐香港區財富管理及個人銀行業務投資及 財富管理部主管安博哲表示,面對市場動盪及地 緣政局問題,投資者取向比疫情前更謹慎。在目 前市況下,建議分散投資。

安博哲預期明年息口將見頂,屆時可留意固定 收益投資,至於一些結構性投資主題,如亞洲龍頭 企業、ESG和元宇宙等則較適合長期投資。對於低 風險投資者而言,保本結構產品較受歡迎。

置業屬保值選擇

另一方面,該行發表有關中產投資取向調查 報告,顯示港人普遍認為需有590萬元個人流動資 產才屬中產階級。

調查反映,中產投資者對財富管理持謹慎或 非常謹慎態度的受訪者,由疫情前的30%升至 41%, 六成受訪者指因疫情期間收入不穩而持有

另有近八成受訪者認為置業屬保值選擇,當 中近四成有興趣於本地置業,近四分一則有意未 來兩至三年在海外置業。

調查於5月進行,涵蓋1,043名年齡介乎24至 64歲、並擁有100萬元以上流動資產的受訪者。

為魔方着魔

置在雜物箱。三十年前未有 互聯網教學片段,筆者只 有一張簡陋的説明書,看 着抽象的插圖和文字,很快 就覺得沒趣。扭計骰鉸位已經

不順,兒子看不上眼,想要買個新 的。筆者心想,耐心如我都只有三分 鐘熱度,兒子不就只玩兩下就放下。

一天,陰差陽錯之下竟給兩孩子 每人各買一個扭計骰,從此展開扭計 骰拆解之旅。特別是兒子,他很用心 觀看教學視頻,逐格停播研究,還下

筆者有個扭計骰,自小閒 驟。好消息一天接一天的出現,還原 的覆蓋率一天比一天高,漸漸更不需 要片段協助,就能把扭計骰還原。

> 有一天,我和兒子累了在車上休 息,兒子低着頭在副駕座埋首研究扭 計骰,我在車尾批改作文,過了大半 小時,兒子仍在扭着手中的玩具。對 比起不久前的他,坐車叫悶,等人説 無聊,看風景嚷着要走,眼前堅毅的 他叫我感動。

幸好沒有抉擇錯誤,如果當天沒 有購買扭計骰,又或如果當天兒子沒 有提出要買,今天一切事情都不會發 載了一個電話程式,用心鑽研還原步生。「爸爸,我知道你當天懷疑我很

了。